

国务院印发《“十四五”推进农业农村现代化规划》

新华社北京2月11日电 “三农”工作是全面建设社会主义现代化国家的重中之重。日前，国务院印发《“十四五”推进农业农村现代化规划》（以下简称《规划》），对“十四五”时期推进农业农村现代化的战略导向、主要目标、重点任务和政策举措等作出全面安排，增强农业农村对经济社会发展的支撑保障能力和“压舱石”的稳定作用，持续提高农民生活水平。

《规划》指出，推进中国特色农业农村现代化必须坚持十个战略导向，要立足国内基本解决我国人民吃饭问题，巩固和完善农村基本经营制度，引导小农户进入现代农业发展轨道，强化农业科技和装备支撑，推进农业全产业链开发，有序推进乡村建设，加强和创新乡村治理，推动城乡融合发展，促进农业农村可持续发展，促进农民农村共同富裕。

《规划》提出，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持农业农村优先发展，坚持农业现代化与农村现代化一体设计、一并推进，以推动高质量发展为主题，以保供固安全、振兴畅循环为工作定位，深化农业供给侧结构性改革，把乡村建设摆在社会主义现代化建设的重要位置，实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，全面推进乡村产业、人才、文化、生态、组织振兴，加快形成工农互促、城乡互补、协调发展、共同繁荣的新型工农城乡关系，促进农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足。

《规划》明确，到2025年，农业基础更加稳固，乡村振兴战略全面推进，农业农村现代化取得重要进展。梯次推进有条件的地区率先基本实现农业农村现代化，脱贫地区实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。展望2035年，乡村全面振兴取得决定性进展，农业农村现代化基本实现。

（下转03版）

认真学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神

逐梦新征程 奋进向未来

——2022新开局看“筑梦中国”新跨越

梦想，照亮前行的方向，凝聚奋进的力量。

如期打赢脱贫攻坚战，全面建成小康社会，“十四五”开局良好……处于“两个一百年”奋斗目标历史交汇点的中国，向着中华民族伟大复兴的中国梦迈出坚定的关键步伐。

站上新起点，逐梦之路更宽广

2月4日，北京冬奥会开幕式上，44名孩子用希腊语唱响奥林匹克会歌，清澈的天籁之音打动世界。

演唱的孩子们来自太行山深处的河北省阜平县。2012年12月，中国脱贫攻坚动员令从这里发出，2020年2月，阜平县脱贫摘帽，退出贫困县序列。

千年梦想，百年梦圆。到2020年底，中国所有832个贫困县像阜平一样告别绝对贫困，次年，中华大地全面建成小康社会，中国向着实现中华民族伟大复兴的中国梦迈出新的关键步伐。

亿万人魂牵梦萦，几代人上下求索。2012年11月29日，刚刚上任的习近平总书记参观《复兴之路》展览时首提中国梦：“我以为，实现中华民族伟大复兴，就是中华民族近代以来最伟大的梦想。”

在全面建成小康社会的基础上，分两步走在本世纪中叶建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国——党的十九大纲勾勒出中国梦的宏伟蓝图。

追梦，离不开正确方向；圆梦，更需清晰路径指引。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央加强党的全面领导，统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局，以新发展理念为引领，以增进人民福祉为根本，形成一系列治国理政新理念新思想新战略，推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革。

时间是伟大的书写者。跨越10年，3000多个日日夜夜，见证着一个个梦想成真的伟大瞬间。

逐梦十年，中国的发展步履更加坚实——经济总量超过110万亿元，连年对世界经济增长贡献率超过30%；人均GDP超过1.2万美元，形成世界最大规模中等收入群体；天蓝、地绿、水清的“美丽中国”画卷正徐徐展开；在不少科技领域由“追赶”变为“并跑”甚至“领跑”……

逐梦十年，中国的民生保障更加有力——自2012年以来实现近1亿人脱贫，历史性解决困扰中华民族几千年的绝对贫困问题；老百姓钱袋子更鼓，就医看病更方便，就业选择更多；建成世界最大的社会保障体系，基本养老保险覆盖规模超过10亿人；改革发展成果惠及更多百姓，公平正义阳光洒遍城市乡村……

逐梦十年，中国日益走近世界舞台中央——推动构建人类命运共同体，为解决世界难题提供中国智慧、中国方案；主动扩大高水平对外开放，为复苏乏力的世界经济注入强劲动力；跨越不同地域和文化，“一带一路”朋友圈不断壮大，遍及140多个国家和30多个国际组织……

实践证明，只有中国特色社会主义才能发展中国。对于中国发展的巨大成就，外媒感叹：通过带领中国走向前所未有的繁荣富强，中国共产党证明了自己的理论和实践的优越性。

志之所趋，无远弗届。沧桑巨变，换了人间。

2021年，中国共产党百年华诞之际，第一个百年奋斗目标如期实现，中国向世界豪情宣告——“中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃，实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程！”

凝聚新力量，筑梦脚步更铿锵

壬寅新春，苍穹璀璨。广袤无垠的太空中，中国航天员忙着挂灯笼、贴春联，第一次在中国空间站里过大年。

嫦娥探月、北斗组网、天问探火……一个个写满艰辛与荣耀的飞天梦的实现，为中国逐梦写下生动注脚。

明和和谐美丽的社会主义现代化强国——党的十九大纲勾勒出中国梦的宏伟蓝图。

追梦，离不开正确方向；圆梦，更需清晰路径指引。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央加强党的全面领导，统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局，以新发展理念为引领，以增进人民福祉为根本，形成一系列治国理政新理念新思想新战略，推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革。

时间是伟大的书写者。跨越10年，3000多个日日夜夜，见证着一个个梦想成真的伟大瞬间。

逐梦十年，中国的发展步履更加坚实——经济总量超过110万亿元，连年对世界经济增长贡献率超过30%；人均GDP超过1.2万美元，形成世界最大规模中等收入群体；天蓝、地绿、水清的“美丽中国”画卷正徐徐展开；在不少科技领域由“追赶”变为“并跑”甚至“领跑”……

逐梦十年，中国的民生保障更加有力——自2012年以来实现近1亿人脱贫，历史性解决困扰中华民族几千年的绝对贫困问题；老百姓钱袋子更鼓，就医看病更方便，就业选择更多；建成世界最大的社会保障体系，基本养老保险覆盖规模超过10亿人；改革发展成果惠及更多百姓，公平正义阳光洒遍城市乡村……

逐梦十年，中国日益走近世界舞台中央——推动构建人类命运共同体，为解决世界难题提供中国智慧、中国方案；主动扩大高水平对外开放，为复苏乏力的世界经济注入强劲动力；跨越不同地域和文化，“一带一路”朋友圈不断壮大，遍及140多个国家和30多个国际组织……

实践证明，只有中国特色社会主义才能发展中国。对于中国发展的巨大成就，外媒感叹：通过带领中国走向前所未有的繁荣富强，中国共产党证明了自己的理论和实践的优越性。

志之所趋，无远弗届。沧桑巨变，换了人间。

2021年，中国共产党百年华诞之际，第一个百年奋斗目标如期实现，中国向世界豪情宣告——“中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃，实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程！”

凝聚新力量，筑梦脚步更铿锵

壬寅新春，苍穹璀璨。广袤无垠的太空中，中国航天员忙着挂灯笼、贴春联，第一次在中国空间站里过大年。

嫦娥探月、北斗组网、天问探火……一个个写满艰辛与荣耀的飞天梦的实现，为中国逐梦写下生动注脚。

《规划》指出，推进中国特色农业农村现代化必须坚持十个战略导向，要立足国内基本解决我国人民吃饭问题，巩固和完善农村基本经营制度，引导小农户进入现代农业发展轨道，强化农业科技和装备支撑，推进农业全产业链开发，有序推进乡村建设，加强和创新乡村治理，推动城乡融合发展，促进农业农村可持续发展，促进农民农村共同富裕。

《规划》提出，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持农业农村优先发展，坚持农业现代化与农村现代化一体设计、一并推进，以推动高质量发展为主题，以保供固安全、振兴畅循环为工作定位，深化农业供给侧结构性改革，把乡村建设摆在社会主义现代化建设的重要位置，实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，全面推进乡村产业、人才、文化、生态、组织振兴，加快形成工农互促、城乡互补、协调发展、共同繁荣的新型工农城乡关系，促进农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足。

《规划》明确，到2025年，农业基础更加稳固，乡村振兴战略全面推进，农业农村现代化取得重要进展。梯次推进有条件的地区率先基本实现农业农村现代化，脱贫地区实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。展望2035年，乡村全面振兴取得决定性进展，农业农村现代化基本实现。

（下转03版）

自治区召开党风廉政建设和反腐败及法检两院工作情况通报会

本报讯(记者 马敏) 2月11日，自治区召开党风廉政建设和反腐败及法检两院工作情况通报会，向各民主党派、工商联和无党派人士通报2021年度全区党风廉政建设和反腐败及法院、检察院工作情况。

2021年，自治区纪委监委和全区各级纪检监察机关忠诚履行党章和宪法赋予的职责，充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，反腐败斗争压倒性胜利不断巩固拓展，纪检监察工作高质量发展取得新的显著成效，为统筹推进疫情防控和经济社会发展、“十四五”顺利开局起步奠定了坚实基础。全区法院、检察院深入学习贯彻习近平法治思想，坚持服务大局，践行司法为民，推进扫黑除恶专项斗争常态化，营造公平高效营商环境，在推进更高水平的平安宁夏、法治宁夏建设中彰显了新担当、展现了新作为、取得了新进展。

会议强调，各民主党派、工商联和无党派人士要增进政治共识，不断筑牢共同团结奋斗的思想基础，以迎接二十大、开好二十大、贯彻二十大精神为主线，积极履职尽责、主动担当作为，努力在各项事业发展中作出新的更大贡献；要发挥独特优势，找准履职尽责的切入点和着力点。（下转03版）

宁夏唯一！沙湖入选全国首批美丽河湖优秀案例

本报讯(记者 陈敏) 近日，生态环境部发布了2021年度美丽河湖、美丽海湾优秀案例。宁夏沙湖从全国133个申报案例中脱颖而出，被评选为全国首批18个美丽河湖优秀（提名）案例之一。

2021年，生态环境部组织开展了美丽河湖优秀案例征集活动，经过网上公示、专家评议、公众投票以及现场核查等环节，最终确定了全国范围内18个美丽河湖案例，包括9个优秀案例和9个提名案例。生态环境部指出：沙湖因地制宜防治结合，运用“外部隔离、内部循环、沉砂净化、污水外迁、生态修复、综合治理”的策略，有效改善了沙湖水质，其经验做法可为西北内陆干旱地区绿洲灌溉退水补给型湖泊、旅游类湖泊污染治理提供经验借鉴。

沙湖水质问题自2016年被列为中央环保督察整改事项后，自治区党委和政府及石嘴山市高度重视，邀请区内外环保、水利等方面专家把脉会诊，多次深入排查，摸清沙湖污染源，编制了《沙湖水体水质达标方案》《沙湖水体水质达标优化提升方案(2019-2020年)》，修建了防渗隔离沟13.2公里、清淤治理排水沟13.02公里，实施了湖水内部循环、北岸污水厂提标改扩建、320亩沉砂池等重点工程，关停沙湖景区垃圾填埋场，整体拆迁沙湖沿线105户房屋及1.6万平方米圈舍，种植芦苇2500余亩，以芦苇种植代替生物浮岛，用生物措施净化水体。通过一系列强有力的措施，沙湖水生态逐步恢复，生物多样性增强。全球九条候鸟迁徙路线中有三条路过中国，其中两条迁徙路线在宁夏重叠。沙湖以其良好的自然生态环境，再次展现出勃勃生机，既为众多候鸟过境宁夏时提供了重要栖息繁衍地，也彰显了人水和谐上明珠的无限魅力。

自治区政协新闻宣传联络小组2022年第一次联席会议召开

本报讯(记者 张红霞) 2月11日，自治区政协新闻宣传联络小组2022年第一次联席会议召开，邀请自治区主要新闻媒体相关负责人开展座谈交流，听取意见建议。

会上，自治区主要新闻媒体相关负责人通报对政协工作宣传报道的形式及下一步加强政协宣传工作的建议，表示要进一步抓住自治区政协各项重点工作开展过程中的关键节点，坚持早谋划报道选题，及时组织采访新闻稿件。紧盯政协重点工作和全区政协系统涌现出的先进做法、政协委员典型事迹，开设专栏广泛宣传政协履职实践。

大家在座谈交流中一致认为，要深入贯彻落实好自治区政协加强宣传报道工作座谈会精神，加强政协新闻宣传报道。要抓好重大、特要事件报道，关注政协界别声音和政协委员履职实践；要抓好本届政协换届之年特色报道，聚焦协商计划推进情况、提案工作开展情况、“有事好商量”和委员会客室创新平台等履职情况深入采访报道，反映政协职能，彰显政协特色，展示本届政协履职成果。要讲政治、立大局、善创新，加强统筹协调，联合主流媒体做好策划，拓宽宣传渠道，做好全国两会报道，讲好政协故事、发出政协声音，展现新时代有为政协新形象。



新春走基层

政协委员杨绪令的温情“副业”

本报记者 束蓉

初春，霁雪消融，天空澄净如洗。老远看到吴忠市利通区政协委员杨绪令来了，家住利通区罗家湖小区的李少军赶紧和家人一起出门迎接。

“你经常来看我们，全家人都感激得很！”李少军紧紧握着杨绪令的手说，“我一定加倍努力，自强不息，勤奋笔耕，多出精品。”李少军从小酷爱写作，虽高位截瘫，但从未放弃写作梦。很多像杨绪令这样的好人和社会各界的爱心温暖着他，鼓励着他不断奋斗，自立自强。

杨绪令是宁夏清沐视光学有限公司负责人，他常年热衷公益事业，参与

志愿服务工作。2022年春节期间，杨绪令自掏腰包准备了慰问金，并购买米面油等慰问品，看望残疾困难户。此举，他已经坚持了三个年头。

今年，杨绪令主动积极对接吴忠市利通区多爱残疾儿童康复中心，春节期间他与该中心负责人白国胜一起携带慰问品和慰问金来到利通区同心苑小区和金银滩镇东沟湾村，看望脑瘫儿童圆圆、莹莹。在莹莹家里，孩子的奶奶、妈妈和姐姐早早准备好八宝茶、点心和水果，迎接杨绪令。当杨绪令将慰问金塞到3岁的小莹莹手里时，莹莹的奶奶眼含热泪，紧紧握着杨绪

令的手说：“还是好人多啊。”莹莹看着一屋子人也不再害怕，仰着小脸甜甜地笑着。

随后，杨绪令驾车又来到高位截瘫残疾人丁小娟家，为丁小娟母子送去慰问。丁小娟含着热泪说：“现在党和政府都很关心我们，我们的生活水平也一年年好起来，这几年你年年带东西和钱来看我，还给我加油鼓劲儿，我们全家都很感谢你！”杨绪令摆摆手说：“我也是尽自己一点微薄之力，希望你有所帮助，也请你重拾信心，对美好生活充满期盼。”听到这里，丁小娟和儿子丁佳俊忙向他深深鞠了一躬，以示感谢。

依依不舍地告别他们，返程途中杨绪令仍然心有牵挂。他回忆，2006年春节，他带孩子回山东老家过年途中，遇到一个因患脑瘫一出生就被父母遗弃的小男孩。他含泪将孩子抱回家抚养并联系当地福利部门妥善安置。这件事深深触动了他，也让他开始格外关心残疾人的生活 and 成长。

“作为社会大家庭的一员，残疾人及其家庭更需要我们去关爱和帮助，特别是残疾儿童的生活和成长。今后，我将继续尽自己所能，带动身边的人去关心帮助有需要的人。”杨绪令说。



2月13日，俯拍正在加紧建设的银川市怀远路—萃萃街人行过街天桥，目前工程南侧桥面已经装架完成。据了解，这是银川市首条环形过街天桥，采用环形八跨设计，每个转角都有两条楼梯供行人使用，楼梯长度达到235.305米。该天桥的建设将有效提高人流密集区域行人的通行安全，也将成为银川城西新的地标建筑。 本报记者 陈治学 摄